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Шановна Галино Миколаївно!

Комітет Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та 
реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і 
міжнаціональних відносин (далі – Комітет) на своєму засіданні, проведеному 2 
квітня 2024 року (протокол № 102), розглянув проект Закону України про 
внесення змін до Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне 
страхування на випадок безробіття» щодо врегулювання деяких питань виплати 
допомоги по безробіттю внутрішньо переміщеним особам передпенсійного віку 
(за рік до досягнення відповідного віку) за відсутності підтверджуючих 
документів наявності страхового стажу у період дії воєнного стану в Україні, 
реєстр. № 11129 від 26.03.2024, поданий народними депутатами України 
Лукашевим О.А. та Ковальовим О.І. (далі – законопроект).

Відповідно до пояснювальної записки метою законопроекту є забезпечення 
права внутрішньо переміщених осіб передпенсійного віку на отримання 
допомоги у випадку безробіття за відсутності підтверджуючих документів 
наявності страхового стажу у період дії воєнного стану в Україні.

Для досягнення поставленої цілі проектом Закону пропонується внести 
зміни до Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне 
страхування на випадок безробіття», відповідно до яких:

- для призначення допомоги по безробіттю внутрішньо переміщеним особам 
або особам, які перебувають на тимчасово окупованій території або на 
території, на якій ведуться бойові дії, які не мають документів про періоди 
страхового стажу, трудової діяльності, заробітну плату, отримання відповідних 
відомостей з державних реєстрів та інформаційних систем забезпечується 
страховиком;

- у разі не здійснення дій страховиком щодо отримання відомостей стосовно 
внутрішньо переміщених осіб передпенсійного віку або встановлення 
відсутності таких відомостей протягом 90 календарних днів з моменту 
призначення допомоги по безробіттю, допомога по безробіттю призначається 



таким особам у мінімальному розмірі, а загальна тривалість виплати такої 
допомоги не може перевищувати 360 календарних днів. 

Під час обговорення законопроекту члени Комітету звернули увагу на 
наступне. У законопроекті міститься норма, згідно з якою у разі не здійснення 
дій страховиком щодо отримання відомостей стосовно внутрішньо 
переміщених осіб передпенсійного віку або встановлення відсутності таких 
відомостей, допомога по безробіттю призначається таким особам у 
мінімальному розмірі, а загальна тривалість виплати такої допомоги не може 
перевищувати 360 календарних днів. За такого формулювання існує ризик 
навмисного не здійснення страховиком дій щодо отримання відомостей 
стосовно внутрішньо переміщених осіб передпенсійного віку, оскільки в 
такому разі він сплачуватиме зазначену допомогу у мінімальному розмірі. 
Однак варто зазначити, що загальне правило для всіх громадян України 
передпенсійного віку, які звернулися за допомогою по безробіттю під час дії 
воєнного стану (абзац шостий пункту 33 Розділу VIII «Прикінцеві положення» 
Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на 
випадок безробіття»), не прив’язується до мінімального розміру допомоги. У 
звязку з цим в законопроекті доцільно передбачити саме обов’язок здійснення 
дій страховиком щодо отримання відомостей стосовно внутрішньо 
переміщених осіб передпенсійного віку з метою забезпечення їм виплат 
справедливого розміру, виключивши формулювання «у разі не здійснення дій 
страховиком…».

За підсумками розгляду законопроекту Комітет ухвалив рішення: 
звернутися до Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики 
та захисту прав ветеранів з пропозицією рекомендувати Верховній Раді України 
проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 
загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття» 
щодо врегулювання деяких питань виплати допомоги по безробіттю 
внутрішньо переміщеним особам передпенсійного віку (за рік до досягнення 
відповідного віку) за відсутності підтверджуючих документів наявності 
страхового стажу у період дії воєнного стану в Україні, реєстр. № 11129 від 
26.03.2024, поданий народними депутатами України Лукашевим О.А. та 
Ковальовим О.І., за наслідками розгляду у першому читанні прийняти за 
основу.

Голова Комітету                                                                А. ЗАДОРОЖНИЙ


